
Dépouillement questionnaire 
commune nouvelle

VAREILLES



Nous avons reçu 65 réponses au questionnaire pour 204 personnes inscrites sur les listes 
électorales. Cela représente donc plus de 30% de la population.
Avec beaucoup de commentaires sur le fonctionnement du village, la représentativité, le 
dépouillement total sera long et nous essaierons de répondre à chacun.

Vous trouverez ici, les grandes lignes qui se dégagent de ce questionnaire. 
Qu’en tirons nous en première approche:

‐ La commune nouvelle est avant tout une piste pour l’avenir et un montage 
technocratique

‐ Vous espérez une mise en commun des moyens, mais aussi ne pas augmenter les impôts
et que nous puissions maintenir les services publics

‐ A plus de 50%, vous craignez: la perte d’identité de votre commune, l’éloignement des 
élus et la hausse des impôts

‐ A plus de50%, vous nous demandez de travailler sur la santé,  l’offre de soins et les 
services aux personnes âgées, mais aussi sur la sécurité, ensuite vient le cadre de vie.

‐ 73% des personnes ayant répondu sont tout à fait d’accord ou plutôt d’accord à la 
nécessité de création d’une commune nouvelle tandis que 16% sont plutôt pas  d’accord 
ou pas d’accord du tout.  11% ne se sont pas exprimés.



Le message est clair

Oui à la commune nouvelle, mais pas à n’importe quels prix:

‐ Sauvegardons nos communes historiques
‐ Gardons des élus à notre écoute et un service public de proximité
‐ Attention à la hausse des impôts
‐ Préservez et renforcez notre cadre de vie

‐ Santé
‐ Services aux personnes âgées
‐ Sécurité
‐ Environnement

Une charte entre toutes ces communes est en réflexion.

Vous la trouverez sur ce site.



1: une piste pour l’avenir: 52% 4: une mauvaise idée: 5% 
2: une évidence: 11% 5: rien: 5%
3: un montage technocratique: 29%
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Qu'est‐ce que cela évoque pour vous?



1: mieux gérer le territoire: 20% 5: plus de coopération et solidarité: 29%
2: mettre en commun les moyens: 72% 6: maintenir services publics: 48%
3: faire des économies: 35% 7: un territoire plus grand, plus fort: 22%
4: ne pas augmenter les impôts: 57% 8: une simplification administrative: 31%
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Quelles sont vos attentes ?



1: perte d’identité de ma commune: 62% 5: hausse des impôts locaux: 57%
2: dilution de ma commune: 26% 6: uniformité du développement: 15%
3: lourdeur d’une grosse machine: 32% 7: éloignement des élus: 62%
4: perte de service public: 43%
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Quelles seraient vos craintes ?



1: aménagement du territoire: 8% 8: santé offre de soin: 54%
2: éducation et jeunesse: 22% 9: rénovation énergétique: 0%
3: culture et sports: 5% 10: participation des habitants: 15%
4: transports: 29% 11: action sociale et solidarité: 11%
5: développement économique: 25% 12: cadre de vie, environnement: 38%
6: emploi, insertion des jeunes: 20% 13: tranquillité, sécurité: 48%
7: services aux personnes âgées: 45%
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Quelles sont les politiques à mener



1: tout à fait d’accord: 22% 3: plutôt pas d’accord: 11% 
2: plutôt d’accord: 51% 4: pas d’accord du tout: 5% 

5: ne sait pas /sans opinion: 11%
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La commune nouvelle est‐elle nécessaire?



1: la presse locale ou nationale: 42% 4: un élu: 37%
2: internet: 5% 5: autre: 15%
3: réunion publique: 23%
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qui vous a informé ?


